Information über die Datenverarbeitung
gemäß Artikel 13 Datenschutz-Grundverordnung 

Sehr geehrte Besucher*innen, liebe Kinder und Jugendliche,

die Daten und Informationen, die Ihr uns im Rahmen Eures Aufenthaltes in der Einrichtung ## oder während Eurer Kontakte mit unseren Jugendarbeiter*innen bekannt gebt und zur Verfügung stellt, benötigen wir, um Euch bestmöglich unterstützen können. Ohne Datenverarbeitung können wir Euch keine Hilfestellung geben und insbesondere keine Erstberatung oder einzelfallbezogene Beratung und Begleitung anbieten.
Bei der Datenverarbeitung zum Zweck der Durchführung unserer Jugendarbeit stützen wir uns insbesondere auf folgende Rechtsgrundlagen: 
· Art. 6 Abs. 1 lit. c DSGVO (Erfüllung gesetzlicher Vorschriften, z.B. im Rahmen des Tiroler Jugendförderungs- und Jugendschutzgesetzes)
· Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO (Berechtigte Interessen der Einrichtung)
· Art. 9 Abs. 2 lit. a DSGVO (Eure ausdrückliche Einwilligung, die wir im Vorfeld von euch einholen)
· Art. 9 Abs. 2 lit. g DSGVO (Erfüllung gesetzlicher Vorschriften, z.B. im Rahmen des Bundes-Kinder- und Jugendhilfegesetzes 2013)
Im Rahmen der oben erwähnten Datenverarbeitungen werden Eure Daten nicht an dritte Personen weitergegeben. Ausnahmen bestehen nur dann, wenn und soweit eine Übermittlung von Daten
· zur Erfüllung von gesetzlichen Aufbewahrungs- und Auskunftspflichten oder
· zur Sicherstellung der bestmöglichen Einbindung unserer System- und Kooperationspartner im Wege sogenannter „Helferkonferenzen“ 
im Einzelfall jeweils erforderlich ist. 
Eure Daten werden nur solange aufbewahrt, als dies für die Zwecke der Datenverarbeitung im Einzelfall jeweils erforderlich ist, maximal jedoch 10 Jahre.
Eure Rechte
Als Betroffene der oben erwähnten Datenverarbeitung stehen Euch neben dem jederzeitigen Widerrufsrecht folgende Rechte zu:
· Rechte auf Auskunft
· Recht auf Berichtigung
· Recht auf Löschung
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung
· Recht auf Datenübertragbarkeit
Nähere Ausführungen zu Euren Rechten findet ihr in der deutschen Fassung der DSGVO (http://eur-lex.europa.eu/legal-content/DE/TXT/PDF/?uri=CELEX:32016R0679&from=DE).
Wenn Ihr der Ansicht seid, dass die Verarbeitung eurer Daten gegen die DSGVO oder eine andere datenschutzrelevante Vorschrift verstößt, steht es Euch frei, bei der Datenschutzbehörde (www.dsb.gv.at/) Beschwerde zu erheben.
Unsere Kontaktdaten
[bookmark: _GoBack]Für Fragen zum Datenschutz steht Euch als interne Ansprechpartnerin Frau/Herr ##, persönlich oder unter E-Mail-Adresse ## zur Verfügung.
